



春分“立蛋”

黎苑小学小记者 陈敏薇

王老师告诉我们今天是个特别的日子——春分，下午我们要做一个有趣的活动——立鸡蛋。听到这个消息，全班同学都兴奋极了！大家纷纷讨论起来：有的在商量下午要不要带鸡蛋，有的在讨论带几个鸡蛋，还有的在纠结带大鸡蛋还是小鸡蛋。

好不容易到了下午，同学们都带来了自己的鸡蛋。王老师来了，她一边指导我们，一边拿出手机准备抓拍我们成功立鸡蛋的瞬间。我试了好几次，终于成功地把鸡蛋立起来了！我高兴得差点跳起来，可是为了让我的鸡蛋多立一会儿，我只能按捺住自己激动的心，屏住呼吸，小心翼翼地坐着。

王老师给大家拍完照，微笑着问大家：“同学们，你们知道春分这天鸡蛋为什么能立起来吗？”同学们都茫然地摇摇头，转而好奇地盯着老师，等待她的解答。王老师微笑着解释道：“春分这天，地球地轴与绕太阳公转的轨道平面处于一种力的相对平衡状态，

这有利于鸡蛋的竖立。第二，越新鲜的鸡蛋，它的蛋黄素带越松弛，蛋黄越容易下沉，方便重心下降。第三，大家要轻手轻脚，慢慢地找准它的重心……”听了王老师的解释，大家都恍然大悟，脸上露出了“原来如此”的表情。

过了一会儿，上课铃响了，耿老师走进教室。她看到我们手里的鸡蛋，笑着说：“既然大家都带了鸡蛋，那我们就来做彩蛋吧！”这个提议立刻得到了全班同学的热烈响应。

耿老师先为我们介绍了复活节的由来，又讲了复活节彩蛋的故事。听完后，大家都迫不及待地开始画彩蛋了。我先在蛋壳上画了一只可爱的小猫，接着又画了几颗闪闪的星星。画完后，耿老师让我们把彩蛋放在一起拍照，五颜六色的彩蛋摆在一起像一道彩虹，有的画着笑脸，有的写着祝福语，真是漂亮极了！

这一天，我们不仅开展了传统的立鸡蛋



活动，还体验了西方的画彩蛋，体验了中西文化的结合。这个春分真特别，真难忘啊！

指导老师：王书芳

我的杯子蛋糕DIY

黎苑小学小记者 王歆婷

就绪，正式动手！

第一步，把一块蛋糕胚轻轻放进杯子底部，小心翼翼地铺平整；第二步，用奶油管在蛋糕胚上挤出漂亮的奶油花纹，奶油像云朵般慢慢堆积；第三步，将第二块蛋糕胚小心盖在奶油层上；第四步，在最上层蛋糕胚表面挤出精致装饰，无论是小花形状，还是螺旋图案都很可爱；最后一步，把小饼

干错落装饰在蛋糕上，像给蛋糕戴上小帽子。

经过这几个步骤，一个萌趣的杯子蛋糕从我的手上诞生啦！瞧着自己亲手做的蛋糕，奶油的香甜仿佛都钻进心里，满满的成就感让我忍不住想和同学们分享这份快乐！

指导老师：陆璐

我的植物朋友——桃花

黎苑小学小记者 况雨彤

“天街小雨润如酥，草色遥看近却无。”积雪融化，我们跟随着春姑娘的脚步来到了春天。早开的花儿一朵两朵，一片两片，五颜六色，到处生机勃勃。早晨的公园一派热闹：雪白的玉兰花，有粉似霞的樱花，还有黄灿灿的迎春花……但我最喜欢的还是粉红色的桃花。

远远望去，桃花园就是一片粉色的

海洋。凑上前去，闭上眼睛，淡淡的清香扑鼻而来。近看，桃花有粉红色的、淡粉色的，还有白色的。桃花千姿百态，看看这一朵，很美，看看那一朵，也很美：它们有的还是花骨朵儿，有的才绽开两三片花瓣儿，有的花瓣全绽开了，露出里面嫩黄的花蕊，仔细看还能看到几只蜂蜜正忙着采蜜呢。一簇簇粉

色的桃花，真像一串串粉色的绒球。摘下一朵桃花，轻轻摸一下，它的花瓣非常细腻，如同少女的肌肤，滑溜溜的。

“桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红。”春天真美好啊，不仅给我们送来了生机勃勃的世界，还送来了我最喜爱的桃花。

指导老师：王书芳

那一天，可真难忘

黎苑小学小记者 徐梓菡

星期一下午放学时，我在学校门口左等右等，却迟迟不见妈妈的身影。我心急如焚，最终决定自己回家。

走在路上，我不禁回想起第一次独自放学回家的经历。那次我没有和爸爸妈妈商量，自告奋勇地回到家后，却被狠狠教训了一顿，一想起爸爸、妈妈说到的“种种不幸”的可能，我就心有余悸。想到这，我赶紧回头看了看，确认没人“跟踪”我后，才继续往家的方向赶。真的会有人贩子直接把小孩掳走去卖器官吗？那些被砍掉手脚在街边乞讨的小孩儿都是被拐骗的吗？我的心里忐忑不安，也不知是吓到了还是走得太快了，零下一度的天气里，我竟然满头大汗。

可是我根本不敢停下脚步，心里只想着

快步走到家。来到了十字路口，我选择了走环绕整个小区的树荫小道，因为这条路离家最近。突然，一个戴着墨镜，脸色阴沉的男人引起了我的注意。他推着一辆电瓶车，不紧不慢地跟在我身后。这不正是影视剧里坏人出场的画面吗？我顿时感到毛骨悚然，警惕心理达到了顶点。于是，我拉紧书包，加快了脚步。

不一会儿，我走到了林边人行道旁。看着旁边坑坑洼洼的小径，又望了望前面笔直平整的车道，我决定走坑洼的小路。因为那个男人推着摩托车，明明有平坦的大道不走，却偏偏选择这条崎岖的小路，除非他是为了跟踪我！于是，我踏上了小路，不时用余光瞥向那个男人。他却没有看我一眼，依

然推着车走在旁边的大道上，丝毫没有要来抓我的意思。我长长地舒了一口气，悬着的心终于放了下来。

终于到家了，我敲了敲门，妈妈的声音从里面传来：“哎，老头子，今天回来得这么早？太阳从西边出来了？”我忍不住笑了出来，原来妈妈把我当成了爸爸啦！妈妈打开门一看，惊讶地说：“宝贝，你怎么回来了？”我回答：“今天是星期一，早放学呀！”“哦，对！我忘了！”妈妈一拍脑门，恍然大悟。

那一天，我独自放学回家，不仅锻炼了身体，还亲身实践了如何进行自我保护。那一天，我觉得自己突然之间长大了！

指导老师：马琳

我的绿萝姑娘

黎苑小学小记者 李沫妍

在我温馨的小书房里，摆放着一盆生机勃勃的绿萝。它是我最亲密的植物朋友，给我的生活带来了无尽的绿意与美好。

绿萝的叶子碧绿碧绿的，像一颗颗爱心。它们一片挨着一片，层层叠叠，把花盆挤得满满的。绿萝刚长出的叶子是卷起来的，长着长着再缓缓舒展开腰身，越长越漂亮，叶子又大又平整。它的藤蔓好似一位优美的舞者，轻柔地垂下，叶片随风摇曳，仿佛在诉说着它的快乐。

绿萝不仅具有极高的观赏价值，还是净化空气的小能手呢。它默默地吸收着空气中的有害气体，将清新的氧气释放出来，为我营造了一个健康舒适的学习环境。每当我学习疲劳时，只要抬头看看这绿意盎然的绿萝，眼睛便会得到舒缓，心情也变好了。

妈妈告诉我绿萝是种非常顽强的植物，哪怕剪下一段泡在水里也能重生。它顽强的生命力让我佩服，我也要像我的绿萝姑娘一样拥有积极向上的心态，和它一起成长！

指导老师：王书芳

智能书包

黎苑小学小记者 刘金哲

你还在为书包样式单调、书包沉重而烦恼吗？为了解决这些困难，我要发明一个智能书包！

我发明的智能书包和现在书包可是大不相同！它的盖子上有一块触控屏，屏幕上的操作台连接着内置的微型电脑；下方还隐藏着四个喷气追踪轮；书包内部装有红外扫描仪。猜猜看，它们都会有哪些神奇的功能呢？

当你看腻了自己的书包，想要换换样子时，只要轻轻按下屏幕上的“变身商店”图标，就有各种款式可选，选定之后，书包的表面会渐渐泛起光芒，这是书包内置的纳米材料在重新组合。几秒过后，光芒消失，书包已经焕然一新，你可以早上背着“奥特曼”，中午背着“哪吒”，晚上让“小猪佩奇”陪你回家。

当然，最神奇的还是智能书包的追踪行驶功能啦。放学的路上，书包压弯了肩膀，汗水爬满了脸颊时，如果拥有我的智能书包，你就可以对着书包说一声“追踪行驶”，书包的肩带让书包稳稳地悬浮在空中，更神奇的是，书包还能自动追踪你的路线，无论你走到哪里，它都会紧随其后。这样，你只需要轻松地走在回家的路上，享受无拘无束的自在时光。

如果将来我成为了一名发明家，我一定要研发出这样的书包，让同学们的烦恼全消，让大家都能快快乐乐上学，开开心心回家！

指导老师：张先琳

飞翔吧，风筝

黎苑小学小记者 王艺哲

阳春三月，春暖花开。小明带着妹妹和他的朋友小军相约去公园放风筝。

他们来到公园后发现，一大片小草已经从地下钻了出来，好像为大地铺上了一层绿绿的地毯。路边柳叶嫩芽悄悄地探出了头，各色春花也都在争奇斗艳。“哇！好美的春光呀！我们就在这里放风筝吧！”“准备好了吗？”小军远远地问。“准备好了！”小明一副信心十足的样子，一边握着线轴扯着风筝线，一边高声回答着。“一、二、三，跑起来！”听到小军的口令后，小明拼命地跑了起来。同时，小军把高高举起来的风筝用力地抛了出去。可是，还没飞一会，风筝就从天空上缓缓地飘落下来。来来回回试飞了几次都没有成功，风筝就像个醉汉，一会儿歪到这儿，一会儿倒向那儿。经过一次次挫折，摇摇晃晃的风筝终于稳稳地“一飞冲天”了。看着“小燕子”在天空快乐地滑翔着，小军和小明笑得很开心。

“飞起来喽，飞起来喽！”妹妹一边开心地拍着手，一边喊。她抱着自己的蝴蝶风筝信心十足地喊：“我也要放飞我的蝴蝶风筝，让它在天空中自由自在地飞翔。”

放风筝的人越来越多，天上的风筝也越来越多，人们的欢笑声飘得很远很远……

指导教师：郑世红